

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

MEGJELENIK HÉTFŐ ÉS CSÜTÖRTÖK KIVÉTELÉVEL MINDEN NAP.

HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétnék fel. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. szám.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Dr. VALENTIN EMIL.

Társszerkesztő: IFJ. WAGNER ANTAL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára: 4 fillér

A város protektorai.

A kormány jóakarata gyakran, sokszor meg lett énekelve Baján. A kormány ilyen, meg amolyan nagy jóakarral van irántunk, így, meg úgy a szívén viseli a mi érdekeinket. Emlékeztünk még rá, amikor hangos volt ettől a város, meg attól, hogy a kormányon kívül me:nyi sok a mi jóakarónk. Minden befolyásos embernek az a legfőbb gondja, hogy bennünket protezsáljon. Ki ne emlékezne arra, hogy ez a hazug frázis járta folyton folyvást.

A tények persze ennek a nagy jóakaratnak éppen az ellenkezőjéről tettek tanuságot. Sok rosszban volt már Bajának része, de olyan mostoha bánásmódban még soha sem részesült, mint ebben a mungó világban. Annyi balsiker ért bennünket a mungó-uralom alatt, hogy arról számot se igen tudunk adni. A város legjogosabb aspirációi, legjogossabb kívánságai a lehető legridegebb visszautasításban részesülnek. Minden kétesse vált.

A törvényszéktől még soha olyan távol nem voltunk, mint vagyunk ma. A téli kikötőt a koalíciós kormány megakartta csinálni, a mungó kormány, mely agyon nyom bennünket az ő fene nagy szeretetével ezt sem fogja megvalósítani, A selyemgyárról persze szó sem lehet, de viszont a kilátásba helyezett bajai dunai közúti hid, ami tulajdonképpen nem is lokális érdek, hanem országos érdek ma már agyon van ütve és a baja—bezdáni állami műut szintén el van temetve mungóék részéről. És mert mivel olyan nagyon szeret bennünket a kormány és mivelhogy olyan nagyon protezsálnak bennünket a mi támasztékaink, természetesen nem kapjuk meg a kereskedelmi iskolát, nem kapjuk meg a leányiskolát, fucscs a hatvanezer korona színházépítési szubvenciónak és a katonaságnak és most ezenfelül itt van a legujabb kérdés, az ovoda kérdése is, amely különös módon mutatja be a kormány jóindulatát.

Ha elgondoljuk, hogy a sok protekciónak összes eddigi eredménye az a vívmány, hogy Bajáról Zomborba egy

koronáért telefonálhatunk, egészen jogosultnak tartjuk Meskó Zoltánnak azt a sóhaját, hogy a magasságos jó Istenke oltalmazza meg a várost az ő protektoraitól. Mert hogy azok igazán kevés hasznára voltak a várcsnek.

Hát biz igaz lehet Meskónak az a feltévése is, amikor a maga bevállása szerint eltért a tárgytól — hogy a mi jóságos atyánk, a mungó kormány kiradirozta a várost a mappából és ezért nem nevez ide ki főispánt (aki nélkül különben nagyon jól meglehetünk, csak az egészségünkben ne essék kár — a cikkirő) és azért hagyja a kormány ennek a városnak az érdekeit bitangjába.

Ezek után pedig azt megtanulhatjuk, hogy ne bizzuk a dolgainkat nagy befolyásu, kis akarásu protektorokra, hanem a „kaparj kurta, magadnak is lesz“ elvénel fogva igyekezzünk ezt a várost-előbbre vinni. Nagy akarással, kitaró munkával csüggedetlen utánjárással talán többre megyünk, mint a város protektoraival.

Majd, ha lesz pénz. Ha jönnek a jobb pénzügyi viszonyok.

— A tegnapi közgyűlés. —

Amint ültem tegnap a közgyűlésen és hallgattam a tanács javaslatait, amelyek legtöbbször a végén ott volt, hogy a jobb viszonyok beálltával, önkéntelenül eszembe jutott az én két ismerősöm, az a két öreg kisasszony, akik egyszer régen, amikor még a szüleik is éltek, jómódban éltek, de nem mentek férjhez, mert várták a jobb partiet, a négy ló vontatta üveges hintón érkező földesur kéro. A szülők jobb hazába költöztek, a vagyon eluszott és a két kisasszony öregedve ül a régi vagyon utolsó omladékában, az omladozó öreg hazban. És az öreg kisasszonyok egyike várja a megváltó haupttreffert, amely visszahozza a régi jó idöket, a másik öreg kisasszony még mindig reménykedve ül ki a kapuba, hogy most-most jön az üveges hintón a földesur kéro, vagy a hauptaffert bejelentő sürgönyhordó.

És a két vénasszony ül, ül és vár, egyre hiába vár és öregszik, sárgulnak, szegényednek mindketten és az öreg ház omladozik,

roskadozik. A jó mód csak nem akar viszatérni.

Valahogyan így vagyunk mi is. Hozzuk a sok drága, a sok szép városfejlesztő határozatot, amelyeket kivitelre hozunk, ha lesz több pénz, ha jönnek a jobb pénzügyi viszonyok, a hosszú lejáratu kölcsönök és halmozódnak a határozatok és maradunk ott, ahol voltunk, de majd megváltozik minden, ha jön a haupttreffer, a földesur, akarom mondani a jobb pénzügyi viszonyok, a sok pénz, holnapután, vagy talán azután...

A főterrendezést jóváhagyta a belügyminiszter, a Sugovica partjának a rendezését is, A közgyűlés, amint a tanács javasolja, tudomásul veszi a miniszter leiratát és elhatározza, hogy megcsinálja, ha jönnek a jobb pénzügyi viszonyok, ha lesz pénz, ha lesz hosszú lejáratu kölcsön. Addig hadd készítsen a mérnök még egy tervet és még egy költségvetést.

A városi díjnokok dolga azonban végrevalahára hosszú várakozás után már rendezve van.

A Bárány vendéglő és a színház építés kérdése hosszuevitát provokált, amelyekben részt vettek:

Klein Rezső, aki a tárgynak napirendről való levételét indítványozta, mert ez tulságos terhet képez a városnak. Meskó Zoltán a tanács javaslata mellett foglal állást, de úgy, hogy előbb keressenek az új vendéglőre bérlet, Tury Mátyás a tanács javaslatát fogadja el, dr. Rajk Aladár nem tartja kivihetőnek, mert hiszen ha volna pénze a városnak, akkor megcsinálnák a sokkal sürgösebb és az egész népnek szükségese dolgokat, azért indítványozza, hogy egyelőre vegyék le a dolgot a napirendről és a tanácsnak ne adjunk utasítást. Dr. Valentin Emil a tanács javaslatával szemben javasolja, hogy irjanak ki alternatív pályázatot, hogy mennyibe kerül a színház vendéglővel és vendéglő nélkül.

Végül pedig mindenki visszavonja indítványát és elfogadták a tanács javaslatát, hogy irjanak ki pályázatot tervekre és költségvetésre és építsenek, ha lesz pénz, ha javulnak a pénzügyi viszonyok, ha jön hosszú lejáratu kölcsön.

A Bárány-Szálloda mellett levő Grünhüfélé ház átvetelét azonban már most elhatározta a közgyűlés.

Aztán jöttek az iskolaépítési és ovodaépítési ügyek, amelyek rendezettek. Ezek során fetszól li. Meskó Zoltán talpraesett beszédben mutatott a kormánynak irántunk való rosszindulatát és arra, hogy az egykor oly nagy számban toladó protektorok úgy elpárologtak, mint a kámfor. A beszédet különben is vezércikkünkben méltatjuk.

Elfogadta a közgyűlés a tanácsnak a kórház kibővítésére vonatkozó előterjesztéseit is.

Ezzel a közgyűlésnek vége is volt.

TELEFONHIREK.

Bpest 1912. március 29.

Nikita meghalt ?

Párisból jelentik, hogy oda késő éjszaka az a távirat érkezett, hogy Miklós montenegrói király ellen Cetinijében merénylet következtében életét veszítette.

Cetinjéből jelentik, hogy Montenegróban rendkívül kétségbe vannak esve amiatt, hogy Montenegró nem kaphatja meg Skutarit. Különösen nagy az elkeseredés Nikita király ellen, aki levelet intézett Pétervárra, hogy Skutariról nem hajlandó lemondani, inkább lemond a trónjáról. Ezzel egyidőben jelentik, hogy az orosz és az osztrák-magyar külügyi kormány felszólította Montenegrót, hogy hagyjon abba Skutarit ostromát és erről 48 órán belül nyilatkozzék különben jön a fegyveres beavatkozás.

Belgrádból az a hír jön, hogy Montenegró újra megkezdte Skutari bombázását.

NAPIHIREK.

UJ FŐISPÁN. Lapzártakor értesülünk, hogy Baja város főispánjává Purgly Sándor Szabadka város főispánját nevezte ki a király.

Lemondás. A mai viszonyoktól teljesen elkedvetlenedve, dr. Ladányi Mór törvényhatósági bizottsági tag lemondott a közegészségügyi bizottságban birt. tagságáról. A lemondást a tegnapi közgyűlés tudomásul vette és helyébe dr. Werner Adolf főgimn. igazgatót választotta.

Pártközgyűlés. A függetlenségi pártnak több törvényhatósági bizottsági tagja tegnap a városi közgyűlés után megbeszélést folytatott a függetlenségi párt tisztújító közgyűlésének egybehívása érdekében. Ugy határoztak, hogy a tisztújító közgyűlést megelőző szűkebb körű értekezletet vasárnaphoz egy hétre fogja dr. Nyiraty János egybehívni.

Incidens a közgyűlésen. Érdekes incidens volt tegnap a város közgyűlésén. Tury Mátyás beszédében figyelmeztette a polgármestert, hogy meg kellett volna azokat a tagokat inteni, akik eltértek a tárgytól. Már a beszéde alatt többen közbeszóltak, hogy ne tanítsa ki az elnököt és a beszéd végével felszólalt Hegedűs polgármester és figyelmeztette Turyt, hogy őt kioktatni, mert

tudja meddig térhet ki egyes szónok és egyáltalán nem avatkozhatik bele az elnök jogaiba senki se.

Football mérkőzés vasárnap délután d. u. 2 órai kezdettel 2 football mérkőzés lesz a már teljesen kész 300 személyt befogadó tribune-vel ellátott sport-telepen. Először a Bajai tanítóképző football csapata mér össze erejét a Bajai főgymnázium football csapatával s ennek befejeztével a Bajai polg. iskola válogatott csapata fog egymással mérkőzni a BSE itthon lévő csapatával. A BSE I. csapata Szabadkán mérkőzik a SzSE. csapatával bajnoki mérkőzésben.

Kedvezményes jegyek az OMKE tagjainak. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés április hó 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja Budapestben az Egyesült Lipótvárosi Polgári Kör nagytermében (V. Akadémia-u. 3) rendes évi közgyűlést. Az Egyesülés az idén is kieszközölte tagjai részére a szokásos utazási kedvezményt, mely április hó 2-től 9-ig Budapestre és vissza való kedvezményes vasúti jegy vásárlására jogosító igazolványok Szász János titkárnál 30 fill. illeték ellenében a tagok rendelkezésére állanak. Az Egyesülés tagjai egyébként a hajón is kedvezményes áron utaznak és e célra részükre a hajóutárságok arcképes igazolványt állítanak ki.

A hajull atom a legkellemesebb és a legkellemetlenebb, ha valakit éppen ebből az álmából verik fel. Kétszeresen kellemetlen, ha valakit oly módon vernek fel az álmából, mint Barta Lipótot Ternai György, aki Bartának a lakásába hajnali felháromkor bedobott egy féltéglát az ablakon keresztül és nemcsak az ablakot, hanem Barta Lipót fejét is bezúzta Barta, persze, feljelentette az éjjeli csendőrhörítőt és fejlékelte.

Gyilkos sógor. Tatabázán Tüske Antal összeveszett egy régi pörből kifolyólag sógorával. A sógor ástót kapott és azzal támadt Tüskére. Tüskét súlyos sérüléseivel a bajai kórházba akarták szállítani, de mire érkeztek Bajára, a kocsi meghalt.

Teatvókra név fontos. Minden ismerőnek és mindazoknak, akik barátjai egy csésze zamatos, illatos teának, saját érdekében áll, hogy az United Kingdom Tea Company London, angol királyi udvari szállítók a walesi herceg, számtalan európai kapacitás, intézetek és több ezer szálloda szállítójának világhírű »U. K.« jegyű teájával próbát tegyenek. Az United Kingdom Tea Company közvetlenül Indiában és Kinában eszközli vásárlásait és így módjában van válogatott, finom minőségű teát szállítani. E cég londoni villanyüzemű berendezései a maga nemében a legnagyobbak Európában. A keverék a legnagyobb szakudással és hozzáértéssel állítatnak össze, úgy, hogy azok zamat és illat tekintetében a legkényesebb igényeket is ki-

elégítik. Különlegességképpen ajánlja az United Kingdom Tea Company »Kingdom Melange« keverékét, amely a birmingham és vindorsori angol királyi udvarnál, ugyszintén a legmagasabb arisztokracia körében évek óta használatban van. E világmárka főképviseelője ifj. Cserba Bőrgy. Kívánatra készséggel küld ingyen és bérmentve izlelő mintát. Felhívjuk szives figyelmét a hirdetésre.

A szokás hatalma. Milyen sokan vannak, akik csökönyös szokásörülások megfélemezésére porokat, cseppeket, pirulákat, tablettákat és egyéb más dolgokat használnak, mert a mende-monda szerint ezek a készítmények hatásos hashajószer. Am az illetők elfelejtik, még gyakrabban pedig egyszerűen nem tudják azt, hogy az ilyen keverék nagyjában egész sor olyan alkotórészt is tartalmaznak, melyek nem hasznosak az általános egészségre, sőt hosszabb használat mellett ártalmasak! Az emésztési bajok megszüntetésére, az összes, a mai napig ismert eszközök közt, legalkalmasabb az évtizedek óta egyszerűen bevált és immár az egész földkeregségen elismert magyar »Ferenc József« keserűvíz. Dr. Boussakis, az athéni görög egyetem tudós orvostanára írja: A természetes Ferenc József-keserűvíz valójában csodálatraméltó hashajtó: oly gyönyörűen biztos hatása mellett sohasem okoz kólikát. Mivel csekélyebb értékű vizek is vannak forgalomban, a gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerkereskedésekben teljes néven »valódi Ferenc József-keserűvíz« kell kérni. Hirlapi közleményeinket pedig sziveskedjék figyelemmel kísérni! A Ferenc József-gyógyforrások szétküldési igazgatósága Budapestben.

Bersonoxa cipőit és sétái akkor kétszeresen kellemesebb lesznek Önök ügyeljen azonban arra, hogy a valódi »Berson« gumisarkat kapja.

Rum és likőr készítése házilag 50—100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készíttik a rumot és likőröket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektus és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

FODOR KÁROLY.

segédgyógyorvos.

Telefon: Szerkesztőség és kiadóhiv. 101.

NYILT-TÉR.

Ezen rovatokban közöltektár a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Nyilatkozat.

Macesz sütődémről különféle rosszindulatú hazug híreket terjesztenek a városban rosszakaróim. A hazug hírek terjesztői ellen megtettem illetékes helyen rágalmazásuk miatt a kellő lépést.

Özv. Schvarc Jakabné.

CIRKVENICA

Nagy gyógyhatás görvélly és angolkóránál, az idegrendszer betegségeinél, vérszegénységénél, sápkóránál, női betegségeinél, elhárjasodásnál és idült rheumatismusnál. Mint klimatikus gyógyhely páratlan maláriánál, influenzánál és minden hurutos betegségnél.

Modern fürdők nap-, homok- és szabad tengeri fürdőre. Kimerítő prospektust küld: a Fürdőbizottság.

tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely az Adria partján (Fiume mellett.) Egyedüli belföldi tengeri fürdő Mesés homokplaza. A partot körülbelül 300 méternyire finom homok borítja és oly sekély, hogy gyermekek minden felügyelet nélkül is fürödhetnek.



Uj sirkőraktár!

Van szerencsénk szives tudomására hozni, hogy Baján, Arany János-utca 2. szám alatt (Drescher Gyula ur házában)

sirkőraktárt és kőfaragó-műhelyt

nyitottunk s ajánljuk saját készítményű sarköveinket minden nagyság és kivitelben a legolcsóbb gyári áron.

Elvállalunk megrendelés szerint pontosan, jutányosan és szakszerűen készített szentháromság, utikeresztek, márványszobrok és épületmunkákat, betűk vésését és aranyozását, régi sarkövek kicserélését vagy kijavítását. Költségvetéseket és rajzokat díjtalanul készítünk.

Egyben felkérjük a n. é. közönséget, hogy mielőtt bárhol sarkövet venne, előbb győződjék meg olcsó árainkról.

Szives pártfogást és megrendelést kér
Heffler és Blaga

sarkőraktárosok és kőfaragók.

Árlejtési hirdetmény.

Szeremlei Református lelkészaknál teljesítendő asztalos- és szobafestő munkálatokra, 1913. április hó 6-án d. u. 3 órára árlejtést hirdet. (Költségvetés és feltételek megtekinthetőek, a lelkészi hivatalba).

Szeremlei egyház előjárósága.

2547/1913. tkv. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

A bajai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Fischer Jakó bajai ügyvéd által képviselt Fischer Adolf bajai lakosnak. — Tettinger János és neje szül. Fischer Teréz elleni 12 kor. 84 fillér eddigi 7 korona — fillárban megállapított és a még telmerülendő költségeknek, nemkülönbén a esatlakozott dr. Sándor Imre bajai ügyvéd által képviselt Grünfelder Sándor 66 kor. s jár. dr. Pal Andor ügyvéd által képviselt Pollák Bernát és fia cégnek 142 korona 16 fillér tőke s jár. dr. Fehérvári Dezső által képviselt Tománovits György bajai lakosnak 400 korona tőke és jár. dr. Nicolaus Béla ügyvédnek 800 korona tőke s jár. erejéig terjedő követelés kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-e. 144. és következő §§-ai, valamint az 1908. évi 41. t.-e. 21. §-a alapján a szabadkai kir. t.-székhez tartozó s a bajai kir. j.-bírótság területén levő a bajai 1668 számú tkvi betétben A I. 1. sorszámu 3347 hrszámu a felvett 128 négyszögöl területű Katonaváros Eprekerti-u. 6 sz. a. felvett házra 2800 kor. kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Baján a telekkönyvi árverési helyiségben 1913. évi április hó 14. napjának délutáni 3 óráját kitézi.

A 3347 hrsz. ingatlan a kikiáltási ár 2/3-ánál alább eladatni nem fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kikiáltótt keltező tegyék le.

Verő a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az első részletet 15. a másodikat 30. a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés napjától számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint bírói letétpenztárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérrény kapasan fizessék le.

Bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.

A bajai kir. bíróság, mint tkvi hatóság 1913. évi március hó 2-án.

Dr. KÓSA
kir. járásbíró

Egy ügyes szabónó házakban és házon kívül olcsón vállal varrni valót.

Müller Micike
Petőfi Sándor-utca 40. sz.

Állást keres

egy 16 éves fűszer- és vegyes kereskedő-segéd. Mamuzsits Mihály, Bácsbokod.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a

macesz-sütés

megkezdődött és kérem a nagyérdemű közönséget, hogy saját érdekében minél előbb eszközölje megrendelését, hogy az igényeknek eleget tehessek, miután ma Baján csak egy sütőház van.

Tisztelettel özv. Schvarcz Jakabné.

Még csak néhány napig.

Huzás már 1913. évi május 15-én

Ezen XXX-ik magyar királyi

jótekonycélú államsorsjáték

főnyereménye 200.000 korona készpénzben.

Az összes nyeremények összege 475.000 korona készpénzben.

Egy sorsjegy ára négy korona.

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota) valamennyi posta- adó- vám- és sóhivatalnál, az összes vasuti állomásokon s a legtöbb dohányüzlesekben és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld

A magy kir Lottójövedéki igazgatóság

Rohitsi

Zempel - forrás. Szénasavdús, diatetikus, üdítő asztali ital. — Kíségíti az emésztést és anyagcserét.

Styria - Legteljesebb gyógyforrás. — Indikálva: idült gyomorhurutnál, székrekedésnél, Bright-féle veséjénél, lépédmagnatnál, máj-bajoknál, sárgaságnál, anyagcsere betegségknél, a légutak hurutos bántalmainál.

Donati - a maga nemében a leggazdagabb tartalmu gyógyforrás legérzékenyebb hatással. Főképpen indikálva: idült béhurutnál, obstitipiónál, epeknél, elhízási hajlamnál, oszúknál és ukobetegségknél.

Legújabb
fejlesztés: zselés mágnézium-
Glauber-sóforrások.

Főlerakat Magyarországnak

Hoffman József

Budapest,

V., Báthory-u. 8. sz.

1878 óta! Mindenütt bevált híres, közkedvelt minden létező
házi és üzleti felülm.

A VALÓDI CENTIFOLIA-KENŐCS

(ezelőtt ugynevezett csodakenőcs)

ERE ÉS HATÁSA:

Megakadályoz s megszüntet vérméregzést. Operációkat tesz feleslegessé. Használó szipotatos nőknél, te megindításnál s emelő megkeményedés ellen Orhanc s bármimemű elavult bántalmaknál, sebes és feltört lábaknál sebeknél, dagadt lábaknál, csontszúrnál is, kard, zsúrt, lött, vágott, zúzott sebeknél, idegen testek eltávolítására mint üveg, szálka, por, serét, tüske stb. mindenféle daganatnál fekélynél, kinövésnél, karbunkulusnál, képződéseknél, épp így ráknál továbbá feregélnél vagy rothadásnál, menés által feltört lábaknál, bármely egeszi sebnél, elfagyott testrészeknél, hosszú betegségeknek előforduló fül-fekvéseknek, nyakdaganatoknál, vérleléseknek, fülfolyságnál valamint zipállás ellen gyermekeknek stb. kiváló és biztos gyógyhatású.

Két doboznál kisebb rendelés nem lesz szállítva. Szétküldés utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése ellenében. Két tegyél ára K 3 60. Nagyobb rendeléseknél jelenléteken árendemény — Budapesten kapható Török József gyógyszeráránban és a legtöbb gyógyszertárban, Nagyban kapható Thalmyer és Seitz, Kochmeister utadál és Radanorits Testvérek drogeriáknban Budapesten. Ahol nincs lerakat, ott rendeljünk

THIERRY A. Orángyal-gyógyszertárából PREGRADA* (Rohitsch-Sauerbrunn mellett)



Allein echter Balsam
aus der Schuttenge Apotheke des
A. Thierry in Pregrada
bei Rohitsch-Sauerbrunn

M ndenütt ismert
egyedül valódi
balsam 12 l v.
6 l vagy 1 csatládi
uti üveg K 5-60

Eladó ház.

Miklós-u. 6 sz. ház

(a szerb templommal szemben) kis kert-
tel együtt eladó.

Eladó kereskedés.

Baján, a Mészáros Lázár- és Dam-
janich-utcák sarkán levő ház és a benne
50 év óta fennálló Koch Jakab-fele
vegyeskereskedés szabad kézből eladó.
Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.

KRISTÁLY

forrásásványviz.

Étvágyat javít. Gyomorrontást megakadályoz.
Több mint ezer orvos ajánlja. Kapható min-
den fűszer- és csemege-üzletben, jobb ven-
deglőben és kávéházban. — Főraktár:

Wagenblatt és Henerári cégnél
Baja.

Szt.-Lukácsfürdő Kútvállalati r.t. Pést (Buda.)

Ágybavizelés!

Azonnali megszüntetése!
A kor és nemi adatok közlése ellenében fel-
világosítást ingyen nyújt: Pfalter Georg
Münchberg K. 30 (Bajorország)

SALVATOR



GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETLEN
TARTÓSSÁGAI



MINDENÜTT
KAPHATÓ.



Szabadalm. GRAEPEL cséplőgép
lemez-törekrosta.

Egyedül gyártja a feltaláló:

GRAEPEL HUGÓ

betéti társaság.

Budapest, V, Váci ut 40—46. sz.

Árjegyzék és minta kívánatra ingyen
és bérmentve.

Csődtömegeladási hirdetmény.

Alulírott tömeggondnok a szabadkai kir. Törvényszék, mint Csődbíró-
ság felhatalmazása alapján ezennel közhírré teszi, hogy a v. b. „Bajai
Asztalos Ipari Szövetkezet” bej. cég csődtömegéhez tartozó, a csődileltár
2—341 és 351 tételei alatt felvett összesen 4699 kor. 48 fillér beszerzési
és 3454 kor 15 fill. becsértékű kész butorok, asztalos szerszámok, nyers
anyagok s egyéb felszerelési tárgyak f. 1913. évi április hó 1—2 3 án
d. e. 9 órakor kezdődő és Baján a v. b. cég üzleti helyiségében (Cifrusz
Ferenc-utca Vujkovich Gyula-féle ház) megtartandó nyilvános árverésen
kézpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek elfognak adatni. Venni szán-
dekozóak a áruraktárt naponként d. u. 3—5-ig közbenjöttömmel megte-
kinthetik. Vevő tartozik a megvett ingóságokat a vételár lefizetése után
azonnal átvenni és 3 nap alatt az üzlethelyiségből elszállítani.

A csődválasztmány és tömeggondnok az eladásra kerülő ingók minő-
ségéért, mennyiségeért a beszerzési és a becsérték helyességéért és a lel-
tárbeli esetleges tévedésekért nem szavatol.

Kelt Baján, 1913. évi március hó 26-án.

Dr. Fehérvány Dezső ügyvéd,
mint a v. b. »Bajai Asztalos Ipari-Szövetkezet« csőd-
tömeggondnoka.

Specialista

Ca. és kir. szabad. Keleti-féle

SÉRVKÖTŐK

pneumatikus gummi pelottá-
tával a legkülönbözőbbek.

Háskötők hölgyek és
urak részére
minden altesti betegség és
lógó has ellen.

Gummi görcsér harisnyák

Műlábakat és műkezeket
amputáltak részére.

Testgyejesítő járó-és
gépkezek.

Mű- és támasztó füzeket
fordán
Egyenestartókat nőstiek
részére, valamint
betegápoláshoz tartó-
szes cikkeket készit a tech-
nika legmodernebb
levei szerint a legújany osabb gyári árak mellett.

KELETI J. cs. és kir. szabad.
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17. v. d.
Legújabb háromszetnél több ábrával ellá-
tott képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Alapítva 1878. Telefon 13—76.

BUTOR

legegyszerűbb, legegánsabb kivitelben kész-
pénzért és részletfizetésre a leg-
olcsóbban beszerezhető

HAAS és WEISZ cégnél

Telefonszám 143. **Baja** Telefonszám 143.

a Bajavidéki Takarékpénztár épületében, a Város-
háza épületével szemben.

Kárpitos munkákat és tervszerinti lakbe-
rendezéseket elvállalunk.